

烈山区市场监管局“党员先锋岗”优化营商环境提升群众满意度

■记者 刘露 通讯员 张思伟

本报讯 “您别着急，办理审批手续的各项材料，我给您列个清单，下次来就不会有遗漏了。”“请把这些材料原件都收好，别丢失了。”……近日，记者在烈山区政务服务中心市场监管窗口见到，党员先锋岗李跃楠面对前来办事的群众时，微笑始终挂在脸上，她态度热情有耐心，工作专业又踏实。

据了解，烈山区政务服务大厅市场监管窗口设置“党员先锋岗”，以党建引领业务，充分发挥党员先锋模范作用，为办事群众提供热情周到、高效便捷的服务，为持续优化营商环境加油助力。

王良，作为一名窗口的新党员，他以“认真履行工作职责，优质高效完成工作任务”的宗旨，用自己的真情、激情、热情为行政审批对象服务。

安徽丰淮农业发展有限公司是烈山区招商引资企业。2022年2月9日，因企业提供给银行的公司章程复印件无股东盖章，而无法当日办理银行开户。市场监管窗口党员先锋岗工作人员迅速开展档案查阅，联系银行方为其提供

原版公司章程复印件，很快帮助该企业解决无法开户的难题。

据了解，烈山区市场监管窗口全面推行“首办责任制”“一次性告知制度”“限时办结制”等制度，各项行政审批事项全面提速，个体工商户办照不用半个小时，企业开办一日办结。同时，提供延迟服务，在工作中，要接待完最后一个申请者才能离岗下班，做到急事急办，特事特办，随到随办。

从外地赶来办理公司注销业务的王某，由于申请人年纪大不会使用电脑，先锋岗工作人

员主动帮助王某完成分公司注销录机工作，加班到傍晚七点多，为其办理完成注销业务。

党员先锋岗的工作人员服务热情耐心，工作认真负责，窗口的工作不仅获得企业、商户的好评，而且得到上级领导的肯定，还多次收到群众送来的锦旗。

安徽锦鸾包装科技有限公司，法院已宣告和终结破产程序，在进行简易注销的时候，市场局业务系统出现多个无法简易注销的提示，包括该企业在异常名录、企业已吊销、企业存在股权冻结、股权出质等无法简易注销的提示。

市场监管窗口接到反馈后，利用节假日期间迅速开展问题排查，及时报至省局业务系统后台，经多方联系，将该户作为特例解除系统后台限制，顺利完成简易注销。这是烈山区第一户法院宣告破产完成简易注销的实例。

“开展‘党员先锋岗’亮牌示范活动，亮出的是宗旨，展示的是形象，接受的是监督，体现的是责任。”该局相关负责人表示，广大党员干部将牢记初心使命，立足岗位做奉献，为新阶段现代化美丽烈山建设贡献市场监管力量。

做到实际处 暖到心坎里
东山街道暖民心行动请群众建言

■记者 韩惠 通讯员 朱雅楠

作微信版“送政策、访民情、办好事”民情民意台账，实现即时走访、即时填写。居民群众也可通过“两码同扫”完成个人及家人信息的自主申报，即扫一扫暖民心行动方案宣传及意见建议征集二维码，或街道居民基本信息采集二维码。

上门走访活动开展以来，街道党员干部入户走访434户，经对上传信息梳理归纳，征求定期做好健身器材维护管

理、建立户外老年大学等暖民心行动方面意见建议28条，征求其他方面意见建议12条，摸排需要街道解决的问题4个，需要区直部门解决的问题3个，摸排需要重点关注的困难党员、独居老人等特殊群体人员21人。

聚民意暖民心。以走访活动为契机，东山街道进一步将暖民心行动政策宣传到位、把民情民意摸排到位，点对点、实打实推动各项工作，让群众获得感成色更足，幸福感更可持续。

整治空中管线 提升小区“颜值”

■记者 詹岩 通讯员 陈子菡

管线后，又在其外部安装了白色的“保护层”，既防止管线长期在外暴晒、雨淋等问题，同时也让管线更加整齐、美观。

“空中管线加装‘保护层’后，小区面貌明显改观。走在小区里，让人心里觉得舒服多了。”说起社区连日来进行的空中管线整治，统建小区许多居民连连叫好。

统建小区是一个老旧小区，在此前的老旧小区改造时，因小区内线路过多、错综交织，许多线路无法入地，只能就近捆扎。

惠苑路社区针对这一问

题，积极听取群众心声，多方

征求意见，在梳理规整空中

艺彩绽放



6月26日，孩子们在我市一家舞蹈培训学校认真排练芭蕾舞。“双减”政策推行以来，我市各中小学校充分利用课后、课外时间，开展体育、美术、舞蹈等课程的学习，以满足学生多样化需求，促进学生全面发展和健康成长。

■摄影 通讯员 张伟

按下节能降碳“加速键” 淮北联通率先完成极简站点改造

■记者 朱冬 通讯员 刘虹

本报讯 随着全市数字化进程加速，基站等网络基础设施能耗不断增加，“化繁为简”推动数字底座建设势所必然。淮北联通积极响应国家号召，立足绿色低碳数据，发挥自身信息技术优势，近期，在我市率先完成极简站点改造工作，成功助力城市低碳可持续发展、能源消耗“瘦身”。

接下来，淮北联通将继续践行央企使命担当，坚定不移走绿色低碳发展道路，通过共建共享、机房集中化、站点室外化部署等方式，加快助推“数字淮北”建设，为社会降碳赋能。

路遇电动车起火 司机秒变“消防员”

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

本报讯 相向的路线，相同的地点，不约而同的义无反顾，如同电影版的画面就发生在相城街头。6月21日上午9点54分，市公交公司104路驾驶员张士礼像往常一样行驶在规定线路上。当车辆行驶到淮海路电厂附近时，前面出现了莫名的烟雾，张士礼刻意放慢了车速，确认前方路况。这时，他看到一个熟悉的身影手里拎着东西，从路对面奔来。张士礼定睛一看居然是同样驾驶104路公交车的驾驶员李素琴。顺着李素琴奔跑

的方向，张士礼看到在不远的路边停着一辆燃烧的电动车，1米多的火舌被风刮得左右摇晃，浓烟滚滚。

“前面有电动车着火了，我停车先救火行吗！”张士礼一边将车平稳停下，一边征求乘客意见。“救火要紧。”“师傅你要小心啊！”在车上乘客关切的目光中，张士礼提着车厢灭火器向同伴李素琴跑去。白色的粉末压制着火苗，数分钟后，火势转小，最终熄灭。由于救火及时，未造成人员伤亡及严重后果。待民警赶到后，确认现场已经安全后，两位师傅便回到公交车内，将灭

火器放回原位，继续执行驾驶任务。

据李师傅和张师傅回忆，两人回到公交车上，乘客给予他们热烈的掌声，面对称赞，他们都表示有些不好意思。张士礼师傅则表示，淮北公交每年都会定期组织消防应急演练与培训，每一位公交驾驶员心中都有一本应急处置预案，每位驾驶员都会熟练操作灭火器。“我相信，任何一名公交司机遇到今天的情况都会毫不犹豫伸出援手。保护群众生命财产安全是公交人最基本的职业素养。”李素琴师傅说。

任圩街道巧用“小积分”激活社区治理“大效能”

■记者 韩惠 通讯员 裴成浩

本报讯 “有了积分账户，参加志愿活动有记录有认证，还能兑换礼品”。最近，任圩街道不少党员群众陆续在所辖社区开设了自己的志愿服务红、蓝账户，大家参与社区建设的积极性和主动性更加高涨。

今年以来，任圩街道党工

委积极探索党建引领基层治理新模式，实行“一中心、两账户”志愿者积分管理办法，不断延伸服务群众“触角”。各社区党群服务中心建立志愿服务积分管理中心，设立“积分银行”，社区党员、在职党员或居民群众到社区报到后即可设立“红色账户”“蓝色账户”，记录志愿者完成事项情况，并根据相应

事项记分，其所得积分不仅可以作为创先争优、提拔重用依据，每半年还可兑换一次礼品，以此激励更多志愿者走进社区、服务居民。

经前期充分摸排，根据居民实际需求，街道专门列出公

益类、岗位类、活动类、事务类等四大类22项志愿服务项目。党员群众利用业余时间发挥所

长，或是开展家电维修、助老服务、爱心捐赠，或是参与社区讲堂、参加各类演出活动，或是协助处理社区事务、帮助化解邻里间矛盾，以己之能奉献他人服务社区，既能收获赞誉与感激，也有相应物质奖励。

截至目前，街道取得部分

党建共建单位支持，体检、口腔

护理、图书等积分兑换奖励。

“志愿服务量化成积分，兑换各

种实用物品，对志愿者来说，既

是关爱，也是鼓励。”街道相关

负责同志表示，“小积分”激活

社区治理“大效能”，吸引更多

党员居民在志愿服务旗帜下汇

聚集结，推动志愿服务常态长

效开展，走出一条社区、居民、企

业、志愿者共同参与的社会治

理新路子。

2022民生实事 政策解读

市财政局 市民生办

养老服务和智慧养老

加快推进智慧养老服务试点示范工作，实施困难老年人居家养老服务补贴，对社区养老服务设施、社会办养老机构给予一次性建设补助、日常运营补贴等，提高养老服务智慧化水平。

【目标任务】特殊困难老年人居家适老化改造51户，家庭养老床位建设25张。杜集区特殊困难老年人居家适老化改造51户，家庭养老床位建设25张。烈山区特殊困难老年人居家适老化改造51户，家庭养老床位建设25张，村级养老服务站(农村幸福院)新增1个。

【资金筹措】市财政统筹安排养老服务体系建设奖补资金，市级福彩公益金不低于55%部分用于养老服务，对市辖区养老服务和智慧养老服务予以适当补助，不足部分由县区承担。

【责任单位】市民政局

联系人：刘斌

联系电话：3054343

中国电信

1000M
电信千兆宽带 更快更稳更智能

满意服务 10分钟

广告

淮北城泊

广告

ICBC 中国工商银行 淮北分行

工行手机银行
城泊停车立减

满4元立减1-2元

关注“中国工商银行淮北分行”微信公众号，了解活动详情和更多优惠活动。